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Лісівники вийшли з дивними 
поясненнями та скаргами на 
майнерів Агентство з розшуку та 
менеджменту активів (АРМА) ре-
алізовуватиме обладнання май-
нінгової ферми, яку незаконно 
влаштували у приміщеннях поса-
дові особи однієї із філій держав-
ного підприємства «Ліси Украї-
ни». Повідомлення про це опри-
люднили на сайті АРМА. Мова 
йде про підпільний дата-центр із 
майнінгу криптовалют у службо-
вих приміщеннях Рава-Руського 
лісового господарства на Львів-
щині. Про його викриття повідо-
мило Державне бюро розсліду-
вань (ДБР) у червні 2023 року. 
Фото: dbr.gov.ua. Тоді через сис-
тематичне перевантаження ко-
мунальних мереж відбувалося 
знеструмлення та масштабні пе-
ребої з енергопостачанням жит-
лових об’єктів і критичної інфра-
структури, розташованих непо-
далік. Збитки державі від проти-
правної діяльності лісівників, яка 

тривала понад рік, склали понад 
1,5 млн грн, а фігуранти зароби-
ли щонайменше 4 млн грн. Фото: 
dbr.gov.ua. Тепер Личаківський 
районний суд м. Львова передав 
арештоване технічне обладнан-
ня підпільної криптоферми до 
АРМА для подальшої реалізації. 
Фото: dbr.gov.ua. Але найцікаві-
шою стала реакція ДП “Ліси Укра-
їни” на оприлюднення цієї інфор-
мації. У своєму офіційному теле-
грам-каналі підприємство вирі-
шило дати пояснення, а заодно й 
пожалітися на своїх колишніх 
працівників. Чесно кажучи, це 
пояснення викликає ще більше 
питань, аніж дає відповідей. Ди-
віться самі. Що не так із пояснен-
нями ДП “Ліси України” Що гово-
рять лісівники За інформацією 
держпідприємства, підпільний 
дата-центр з майнінгу криптова-
лют у службових приміщеннях 
Рава-Руської філії виявили ще у 
червні 2023 року. “Дата-центр 
з’явився у лісгоспі за рік до ство-

рення ДП «Ліси України» – у бе-
резні 2022 року. Саме з того часу 
платежі лісгоспу за електроенер-
гію значно зросли (до 23 тис. кВт 
на місяць)”, – говорять лісівники. 
В чому нестиковка По-перше, на-
каз про створення ДП “Ліси Укра-
їни” видано 26 жовтня 2022 року, 
а не у березні 2023 року, як може 
здатися з тверджень лісівників. 
Різниця – майже у пів року. По-
друге, невже за цілий рік нікого з 
вищого керівництва не здивува-
ло та не зацікавило, куди лісгосп 
може витрачати десятки тисяч кі-
ловатів електроенергії? Таке ано-
мальне зростання споживання 
просто неможливо було не помі-
тити. Тому закономірно виникає 
підозра, що частину прибутку від 
майнінгу отримували ті, хто його 
старанно “не помічав”. Порушни-
ки й досі не покарані Згідно з ін-
формацією ДП “Ліси України”, во-
сени 2023 року пов’язані з екске-
рівництвом лісгоспу люди нама-
галися спалити приміщення ліс-

ництва, де раніше розміщувала-
ся криптоферма. Також попри 4 
кримінальних провадження, які 
відкривало ДБР, до цього часу 
жодний з колишніх керівників не 
притягнутий до відповідальнос-
ті. У ДП “Ліси України” стверджу-
ють, що ексдиректори лісгоспу 
двічі через місцевий суд понов-
лювалися на посадах і намага-
ються поновитись втретє. Також 
на підприємстві звинуватили 
“угрупування, яке керувало ліс-
госпом” в організації «чорної» ін-
формаційної кампанії проти ке-
рівництва держпідприємства. 
Але тут ще потрібно розбирати-
ся, хто саме призначав це “угру-
повання” на посади. І ми анітрохи 
не здивуємося, якщо це вияв-
ляться посадовці ДП «Ліси Украї-
ни», яке тепер активно від своєї 
причетності відхрещуються. На-
гадаємо, у червні 2023 року Еко-
Політика повідомляла, що на 
Львівщині керівництво філії 
держпідприємства «Ліси Украї-

ни» організувало підпільний 
дата-центр з майнінгу криптова-
лют у службових приміщеннях 
Рава-Руського лісгоспу.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/majnili-kriptovaljutu-
pryamo-u-lisgospi-arma-prodast-
obladnannya-pidpilnoi-fermi/
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Майнили криптовалюту прямо у лісгоспі: АРМА 
продасть обладнання підпільної ферми

У Єврокомісії розповіли, скільки вуглецевих квот 
додатково вилучать з ринку

Це допомагає уникнути струк-
турного надлишку квот та стиму-
лює компанії інвестувати у чисті 
технології Резерв стабільності 
ринку (MSR) в рамках системи 
торгівлі квотами ЄС (EU ETS) 
зменшить обсяг аукціонів на 276 
млн квот у період з вересня 2025 
року по серпень 2026 року. Таке 
рішення оприлюднила Європей-
ська комісія у рамках повідо-
млення щодо загальної кількості 
вуглецевих квот в обігу (TNAC) 
станом на 2024 рік. Це вже 
дев’ята така публікація. Що це за 
документ Це щорічне повідо-
млення Єврокомісії про кількість 
дозволів на викиди CO₂, які зараз 

«в обігу» на ринку торгівлі вики-
дами ЄС, і про те, скільки з них бу-
де переміщено в резерв для того, 
щоб стабілізувати цей ринок. 
TNAC – це щорічний показник 
профіциту, який визначає функ-
ціонування Резерву стабільності 
ринку в рамках EU ETS. Публіка-
ція TNAC відіграє важливу роль у 
функціонуванні MSR. Вона визна-
чає, чи будуть квоти вилучені з 
аукціонного обсягу і розміщені в 
MSR, чи випущені з MSR і продані 
на аукціоні. Скільки «зайвого» 
CO₂ на ринку У 2024 році TNAC 
становив 1 148 049 585 квот. Це 
досить багато – більше встанов-
леного ліміту, який складає 833 

млн. Тому, згідно з встановлени-
ми правилами, з 1 вересня 2025 
року по 31 серпня 2026 року в 
резерв буде переміщено 275 531 
900 дозволів. Це автоматична дія: 
якщо дозволів забагато – части-
ну з них прибирають з ринку, 
щоб зробити їх дефіцитнішими та 
підвищити ціну на викиди. Будь-
які квоти, що зберігаються в MSR 
станом на 1 січня кожного року 
понад поріг у 400 млн, втрачають 
чинність. У прийнятому повідо-
мленні Єврокомісії зазначено, 
що 270 506 086 квот в MSR втра-
тили чинність 1 січня 2025 року. 
Як працює цей механізм Ставка 
поповнення резерву встановлю-

ється на рівні 24% від TNAC, коли 
цей показник перевищує 1 096 
млн. Якщо TNAC становить від 
833 млн до 1 096 млн, вилучення 
становить різницю між TNAC та 
833 млн. Якщо TNAC є меншим за 
поріг у 400 млн, 100 млн квот ви-
вільняються з резерву і прода-
ються на аукціоні. Протягом 12 
місяців квоти або розміщуються 
в резерві, або вивільняються з 
нього. Починаючи з 2023 року, 
будь-які квоти, що перебувають у 
резерві станом на 1 січня кожно-
го року понад поріг у 400 мільйо-
нів, втрачають чинність. Напри-
кінці квітня ЕкоПолітика повідо-
мляла, що у ЄС розробляють 

стандартні ціни на вуглецеві кво-
ти для країн, секторів та товарів. 
Також ми розповідали, що Євро-
пейський Союз та Велика Брита-
нія погодилися працювати над 
об’єднанням своїх систем торгів-
лі квотами на викиди – EU ETS та 
UK ETS.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/u-ievrokomisii-rozpovili-
skilki-vuglecevih-kvot-dodatkovo-
viluchat-z-rinku/
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Як декарбонізується українська металургія під 
час війни

Підприємства власними сила-
ми намагаються впроваджувати 
“зелені” технології, але їм критич-
но не вистачає фінансування По-
при повномасштабну війну, ра-
кетні обстріли інфраструктури та 
суттєві логістичні труднощі, укра-
їнські металургійні підприємства 
продовжують реалізовувати 
власні плани з декарбонізації та 
підвищення екологічності ви-
робництва. Так, нещодавно “Ін-
терпайп” та Дніпровський мета-
лургійний завод (ДМЗ) предста-
вили свої стратегії екомодерніза-
ції. З огляду на це ЕкоПолітика 
вирішила дослідити прогрес ві-
тчизняних металургійних під-
приємств у цьому напрямку за 
період повномасштабного втор-
гнення. Важливий момент, на 
який потрібно зважати при оцін-
ці динаміки: українським компа-
ніям доводиться модернізувати 
виробництво за власний кошт, 
без державної підтримки. На 
противагу цьому, в Європей-
ському Союзі декарбонізація 
промисловості, зокрема мета-
лургії, підтримується масштабни-
ми фінансовими інструментами 
— такими як Фонд справедливо-
го переходу, Інноваційний фонд, 
механізми державної допомоги, 
гранти та пільгове фінансування. 
Це дозволяє європейським ви-
робникам швидше впроваджува-
ти «зелені» технології та залиша-
тися конкурентоздатними на 
глобальному ринку в умовах но-
вих екологічних вимог, зокрема 
механізму вуглецевого коригу-
вання імпорту CBAM (Carbon 
Border Adjustment Mechanism). 
Які ж здобутки українських мета-
лургів за більше ніж 3 роки по-
вномасштабної війни? Давайте 
розбиратися. «Інтерпайп» 16 
травня ця велика компанія – ви-
робник сталевих труб та заліз-
ничної продукції – презентувала 
свій “Шлях декарбонізації”. Згідно 
з наведеними у ньому даними, у 
2024 році підприємства “Інтер-
пайпу” сумарно скоротили пито-
мі викиди СО2 при виробництві 1 
тонни безшовної труби на 61%, 
залізничної продукції – на 46% у 
порівнянні із 2010 роком. Джере-
ло: interpipe.biz. Таких суттєвих 
цифр щодо декарбонізації вда-
лося досягнути переважно за-
вдяки модернізації сталепла-
вильних потужностей. Ще у 2012 
році компанія запустила побудо-
ваний «з нуля» інноваційний 
електросталеплавильний комп-
лекс «Інтерпайп Сталь». У цей 
проєкт та його супутні виробни-
цтва компанія тоді інвестувала 

$1 млрд. В “Інтерпайпі” говорять, 
що це найбільша екологічна ін-
вестиція в українську промисло-
вість з моменту незалежності 
країни. У 2024 році частка елек-
троенергії з відновлюваних дже-
рел енергії (ВДЕ) досягла 28% у 
загальному енергоспоживанні 
компанії. Для порівняння: у 2010 
році частка “зеленої” енергії була 
в 4 рази менше – лише 7%. В ціло-
му, частка вуглецево-нейтраль-
них джерел електроенергії 
(атомна + ВДЕ) у загальному об-
сязі споживання “Інтерпайпу” ми-
нулого року становила 64%. Дже-
рело: interpipe.biz. За даними 
компанії, темпи скорочення пи-
томих викидів парникових газів 
«Інтерпайпу» є одними з найви-
щих у галузі, оскільки відповіда-
ють меті European Green Deal на 
2030 рік – зменшити викиди на 
55%. Плани на найближчі 5 років 
За словами директора з екології 
та промислової безпеки “Інтер-
пайп” Владислава Варнавського, 
компанія має амбітні цілі щодо 
подальшого зменшення викидів 
парникових газів. До 2030 року у 
порівнянні із 2023-м вони плану-
ють скоротити на 26% питомі ви-
киди СО2 при виробництві 1 тон-
ни безшовної труби, а при виго-
товленні залізничної продукції – 
на 25%. Джерело: interpipe.biz. 
Подальшу декарбонізацію втілю-
ватимуть за такими напрямками: 
реалізація нових інвестиційних 
проєктів у трубному та залізнич-
ному дивізіонах; безперервне 
підвищення рівня енергоефек-
тивності; пришвидшення пере-
ходу на вуглецево-нейтральні 
джерела електроенергії (атомна 
+ ВДЕ); обрання «зелених» поста-
чальників. Дніпровський мета-
лургійний завод Підприємство 
14 травня презентувало комп-
лексну стратегію екомодерніза-
ції виробництва в рамках євро-
пейського «зеленого курсу». Во-
на, зокрема, включає будівни-
цтво потужностей відновлюваної 
енергетики. Основними етапами 
стратегії одного з найбільших 
металургійних підприємств Укра-
їни є: повне виведення з експлуа-
тації коксохімічного виробни-
цтва підприємства; будівництво 
електросталеплавильного комп-
лексу (ЕСПК); перехід до ВДЕ. Но-
вий ЕСПК вже знаходиться на 
стадії проєктування. За словами 
генерального директора ПрАТ 
«ДМЗ» Віталія Баша, 13 травня на 
підприємстві повністю зупинили 
коксохімічний майданчик. Саме 
на його базі планують збудувати 
сонячну електростанцію (СЕС). У 

її будівництво ДМЗ планує інвес-
тувати близько $15 млн. СЕС 
складатиметься з двосторонніх 
сонячних панелей з високим ко-
ефіцієнтом корисної дії. Таке су-
часне обладнання може пере-
творювати на електроенергію як 
пряме сонячне випромінювання, 
так і відбите від поверхні землі. 
Запроєктована площа установки 
– близько 40 га. Плановий обсяг 
генерації передбачається на рів-
ні приблизно 40 ГВт·год при вста-
новленій потужності панелей 30 
МВт. У межах нової екологічної 
стратегії на металургійному заво-
ді розглядають можливість мо-
дернізації потужностей прокат-
ного цеху №2 (стан 550) та вико-
ристання інших видів «зеленої» 
енергетики, крім сонячної. На 
підприємстві впевнені, що разом 
із будівництвом ЕСПК, проведені 
заходи з декарбонізації дозво-
лять випускати металопродук-
цію, яка відповідатиме екологіч-
ним стандартам Європейського 
Союзу та вимогам CBAM. “Метін-
вест” Група “Метінвест” готується 
до стратегічного кроку з посту-
пової ліквідації доменних печей 
та їхньої заміни електродугови-
ми печами. Це зменшить викиди 
СО2 до рівня, який наразі вважа-
ється стандартом для сталого ви-
робництва сталі в Європі. Лише 
за 2022-2023 роки витрати ком-
панії на охорону довкілля склали 
$330 млн, з них капітальних ін-
вестицій – $107 млн. “Метінвест” 
рік від року знижує викиди вуг-
лекислого газу та інших парнико-
вих газів. Наприклад, у 2023 році 
викиди CO2 (Scope 1) компанії 
скоротилися на 19% порівняно з 
аналогічним періодом минулого 
року – до 5,4 млн тонн, тоді як ви-
киди CO2 (Scope 2) зменшилися 
на 7% – до 1,3 млн тонн. Водно-
час інтенсивність прямих вики-
дів CO2 за цей же період зменши-
лась на 6% – до 2,3 тонни CO2 на 
тонну виробленої сталі. Пере-
важно це відбулося завдяки 
ефективнішому енергобалансу 
доменних печей на “Каметсталі”. 
Для зменшення викидів в атмос-
феру на деяких підприємствах 
“Метінвест” впровадив екологіч-
ні ініціативи й модернізував тех-
нології. Зокрема, проведено ка-
пітальний ремонт коксових бата-
рей і вжито заходів із підвищен-
ня ефективності на «Каметсталі», 
а також зі скорочення викидів від 
вибухових робіт і стабілізації по-
верхні сухих хвостосховищ на Ін-
гулецькому ГЗК. Використання 
сонячної енергії Також ця група 
компаній заявила про намір ін-

вестувати $18,1 млн в обладнан-
ня своїх підприємств сонячними 
електростанціями загальною по-
тужністю 37 МВт. Планується, що 
власні СЕС отримають Централь-
ний ГЗК і «Каметсталь». Очікува-
на річна економія завдяки вико-
ристанню власної електроенергії 
від сонячних панелей – $4,9 млн. 
За словами операційного дирек-
тора «Метінвесту» Олександра 
Мироненка, сонячна генерація 
допоможе у зменшенні вуглеце-
вого сліду продукції «Метінвес-
ту», але не настільки, як модерні-
зація обладнання і перехід на 
електрометалургію. Топмене-
джер говорить, що компанії по-
трібен час, аби відповідати стан-
дартам ЄС. “Метінвест» і так вико-
ристовує до 70% зеленої елек-
троенергії, оскільки частка атом-
ної та електроенергії з відновлю-
ваних джерел у структурі енер-
госистеми збільшилась після то-
го, як росіяни розбили майже всі 
ТЕС України. Але нам потрібен 
час, щоб модернізувати облад-
нання та відповідати стандартам 
ЄС, тому хотів би, щоб для Украї-
ни перенесли зобов’язання що-
до CBAM на 3-5 років з урахуван-
ням війни”, – наголосив він. Олек-
сандр Мироненко також розпо-
вів, що переходити на електро-
металургію “Метінвест” планує 
після завершення війни. За роз-
рахунками компанії, на це по-
трібно $8 млрд і 7-8 років. 
Ferrexpo Гірничодобувна компа-
нія Ferrexpo прагне досягти ну-
льових викидів до 2050 року та 
для реалізації цієї мети планує ін-
вестувати у модернізацію вироб-
ництва $3,3 млрд. Цю суму ком-
панія оприлюднила у своєму 
«Звіті про зміну клімату» (Climate 
Change Report) Ferrexpo у грудні 
2022 року. Вона необхідна для 
досягнення нульових викидів 
CO2. Планується, що приблизно 
дві третини цих інвестицій спря-
мують на виробництво та збері-
гання відновлюваної енергії. 
Проміжні результати компанії та 
плани до 2050 року У 2023 році 
Ferrexpo знизила на 32% вугле-
цеву інтенсивність процесу ви-
робництва окатків (Scope 1 + 2) 
порівняно з базовим рівнем 2019 
року. До 2030 року компанія має 
намір скоротити вуглецеву єм-
ність виробництва на 50%. Ну-
льового рівня викидів (Scope 1 + 
2) у Ferrexpo прагнуть досягти до 
2050 року. Серед провідних про-
єктів, які забезпечать переважну 
частину скорочення викидів вуг-
лецю, Ferrexpo визначила такі: 
перехід на біопаливо в процесі 

огрудкування; поступова відмо-
ва від викопного палива; елек-
трифікація технологічних гірни-
чодобувних транспортних засо-
бів та обладнання; використання 
барж на водневому паливі. За 
розрахунками компанії, ці захо-
ди сумарно мають забезпечити 
90% потенційного скорочення 
викидів та є основою її стратегії 
Net Zero. При цьому перші три 
заходи відіграють провідну роль 
– на них припадає 82% обсягу 
скорочення викидів. Найефек-
тивнішим заходом зі скорочення 
викидів серед названих вище є 
перехід на біопаливо при огруд-
куванні. Для його впровадження 
будуть необхідні інвестиції у за-
купівлю біопалива та інтеграцію 
біопаливних систем у процеси 
виробництва. Найшвидшим і 
найпростішим для реалізації за-
ходом у компанії вважають елек-
трифікацію гірничодобувних 
транспортних засобів. Ferrexpo 
шукатиме постачальників елек-
тромобілів, придатних для робо-
ти в умовах видобутку руди, а та-
кож розвиватиме інфраструкту-
ру зарядних станцій для них. 
Проте пріоритетом є виключен-
ня викопного палива з енерге-
тичного балансу. У компанії гово-
рять, що вже розпочали плану-
вання “зеленого” переходу. Елек-
трифікація гірничодобувного об-
ладнання та використання барж 
на водневих двигунах здатні за-
безпечити менший обсяг скоро-
чення викидів вуглецю, але у 
компанії наголошують, що ці за-
ходи залишаються важливими 
для реалізації стратегії Net Zero. 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» Че-
рез війну компанія згорнула свої 
найбільш амбітні стратегічні ін-
вестиційні проєкти, проте від 
своєї мети щодо переходу до 
більш екологічного виробництва 
не відмовилася. Так, у 2022 році 
відбулася знакова подія – з екс-
плуатації вивели дві найстарші 
коксові батареї № 1 та 2. Зупинка 
їх роботи дозволила зменшити 
викиди від коксохімічного ви-
робництва на 37%. Також у кон-
вертерному цеху встановили но-
ві газоочисні установки. Загалом 
проведені того року заходи за-
безпечили річне зниження вики-
дів на 35 тис. тонн. У 2023 році 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» на-
завжди зупинив роботу агломе-
раційного цеху металургійного 
виробництва. Це дозволило зни-
зити викиди забруднюючих ре-
човин на 30 тис. тонн на рік. У 
2024 році компанія вивела з екс-
плуатації доменну піч ДП-7 до-
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Ризики під час запровадження єврорегламентів 
REACH та CLP в Україні: чого чекати бізнесу

Нові правила передбачають 
масштабні зміни для виробників 
та імпортерів Запровадження в 
Україні двох основних технічних 
регламентів ЄС щодо обігу хіміч-
них речовин – REACH та CLP – має 
бути поступовим та передбачати 
певний перехідний період. На 
цьому наголосили компанії-чле-
ни Європейської Бізнес Асоціації 
(ЄБА) у своєму зверненні до 
українських посадовців, опублі-
кованому на сайті Асоціації. Що 
це за документи REACH 
(Registration, Evaluation and 
Authorisation of CHemicals) — ре-
гламент ЄС про хімічні речовини 
та їх безпечне використання (ЄС 
1907/2006). Він стосується реє-
страції, оцінки, надання дозволів 
і заборон використання хімічних 
субстанцій. Цей документ перед-
бачає обов’язкову реєстрацію 
всіх хімічних речовин, які виро-

бляються або імпортуються в 
Україну, з поданням відповідної 
інформації до Міністерства за-
хисту довкілля та природних ре-
сурсів України. CLP (Classification, 
Labelling and Packaging) — ре-
гламент ЄС, який стосується кла-
сифікації, маркування та паку-
вання хімічних речовин і сумі-
шей у Європейському Союзі (ЄС 
1272/2008). Він є частиною хіміч-
ного законодавства ЄС і адаптує 
європейську систему до міжна-
родно визнаних критеріїв GHS 
(Глобально узгоджена система 
класифікації та маркування хіміч-
них речовин, розроблена ООН). 
Він є юридично обов’язковим у 
всіх країнах-членах ЄС і безпосе-
редньо застосовується в усіх га-
лузях промисловості. Цей регла-
мент передбачає класифікацію 
та маркування хімічних речовин 
відповідно до міжнародної сис-

теми GHS, а також подання пові-
домлень до Міндовкілля та Мі-
ністерства охорони здоров’я 
(МОЗ). Які виклики та ризики ба-
чить бізнес Стейкхолдери нага-
дали, що підтримують поступове 
наближення до європейських 
стандартів, однак наголосили на 
таких важливих моментах: Пред-
ставники бізнесу чекають на де-
талізовану інформацію щодо 
практичних аспектів впрова-
дження обох регламентів та дов-
гострокових планів держави у 
цій сфері. Серед іншого, вони б 
хотіли ознайомитися з: поряд-
ком попередньої реєстрації ре-
човин; інформацією щодо стану 
запуску Державного реєстру хі-
мічних речовин; планами щодо 
охоплення агрохімікатів; строка-
ми та відповідальними органами. 
Вони наполягають на забезпе-
ченні постійної комунікації з дер-

жавними органами, проведенні 
консультацій та створенні умов 
для поетапної адаптації до нових 
вимог. Промисловці вважають за 
доцільне запровадити перехід-
ний період та надати достатній 
час для підготовки, зокрема для 
оновлення документації, навчан-
ня персоналу та організації вну-
трішніх процесів. Окремо стейк-
холдери попросили розглянути 
можливості відтермінування 
впровадження вимог до 2030 ро-
ку або до моменту побудови від-
повідної інфраструктури для їх 
реалізації. Вони також пропону-
ють створити спільні робочі гру-
пи з представниками бізнесу для 
продовження діалогу щодо осо-
бливостей імплементації регла-
ментів та забезпечення бізнесу 
перехідного періоду. Свої про-
хання та пропозиції ЄБА напра-
вила до Кабінету міністрів Украї-

ни, Міндовкілля, МОЗ, Міністер-
ства аграрної політики та продо-
вольства України, комітету Вер-
ховної Ради України з питань 
екологічної політики та приро-
докористування. Нагадаємо, 
Кабмін затвердив обидва цих ре-
гламенти, які імплементують 
норми ЄС, ще минулого року: 10 
травня – Технічний регламент 
класифікації небезпечності, мар-
кування та пакування хімічної 
продукції, 24 липня – Технічний 
регламент щодо безпечності хі-
мічної продукції.
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менного цеху №1. Тепер в ат-
мосферне повітря щорічно не 
надходитиме майже 11 тис. тонн 
забруднюючих речовин. Після 
завершення гарячої фази війни 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» пла-
нує залучати міжнародних під-
рядників, щоб повернуться до 
реалізації масштабних проєктів з 
декарбонізації. Глобальна компа-
нія ArcelorMittal прагне до 2030 
року скоротити викиди вуглецю 
на 35% у Європі та до 2050 року 
стати повністю вуглецево-ней-

тральною. Зараз на підприєм-
ствах виробника є два техноло-
гічні шляхи для виробництва ста-
лі з нульовим викидом вуглецю. 
Шлях Smart Carbon передбачає 
заміну вугілля доменної печі аль-
тернативними джерелами вугле-
цю з біомаси або сільськогоспо-
дарських відходів. Ці відходи є 
джерелом вуглекислого газу під 
час свого природного розпаду, 
тому цю енергію можна класифі-
кувати як вуглецево-нейтральну. 
Інша технологія — виробництво 

сталі з брухту або заліза прямого 
відновлення (DRI) в електродуго-
вій печі. Технологія DRI передба-
чає пряме відновлення заліза з 
руди за допомогою природного 
газу, але на ArcelorMittal природ-
ний газ частково замінили вод-
нем. За даними профільного 
агентства GMK Center, загальні 
капітальні витрати, необхідні для 
реалізації вже оголошених про-
єктів «зеленої» металургії в Укра-
їні, становлять близько $11 млрд 
– близько $1500 на тонну сталі, 

виробленої минулого року. Ці 
проєкти будуть реалізовуватися 
лише за умови, якщо українські 
компанії отримають доступ до 
європейських інструментів «зе-
леного» фінансування, аналогіч-
них до тих, які отримали євро-
пейські компанії. Завдяки євро-
пейській підтримці українська 
металургія зможе декарбонізува-
тися і відповідати найкращим єв-
ропейським стандартам еколо-
гічності. Для цього потрібні ско-
ординовані зусилля всіх стейк-

холдерів: влади, бізнесу та гро-
мадськості.
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Комбінований тиск перетво-
рення земель і мінливого клімату 
перешкоджає їхньому віднов-
ленню Минулого року катастро-
фічне зростання кількості пожеж 
спричинило масштабну втрату 
лісових площ на планеті – лише 
тропічних пралісів згоріло 6,7 
млн га. Про це повідомляє 
Euronews із посиланням на нові 
дані лабораторії GLAD Універси-
тету Меріленда. Рекордні втрати 
тропічних пралісів стали удвічі 
більшими, ніж у 2023 році, і май-
же дорівнюють площі всієї Пана-
ми. Це приблизно 18 футбольних 
полів, які втрачаються кожні 18 
хвилин. Загальна втрата дерев-
ного покриву в усьому світі зрос-
ла на 5% порівняно з 2023 роком, 

говорять науковці. Це додаткові 
30 млн га, знищених минулого 
року, що приблизно дорівнює 
площі Італії. За даними дослі-
джень, вперше за всю історію 
спостережень пожежі, а не сіль-
ське господарство, стали голов-
ною причиною втрат лісу. Осо-
бливо сильно постраждала Ла-
тинська Америка. Загалом ці по-
жежі спричинили 4,1 гігатонни 
викидів парникових газів – це у 4 
рази більше, ніж викиди від усіх 
авіаперевезень у 2023 році. «Та-
кий рівень втрат лісів не схожий 
ні на що, що ми бачили за понад 
20 років спостережень», – каже 
співдиректорка платформи 
Global Forest Watch Інституту сві-
тових ресурсів (WRI) Елізабет 

Голдман. Головна причина – екс-
тремальні погодні умови Мину-
лий рік був найспекотнішим за 
всю історію спостережень, з екс-
тремальними умовами, включа-
ючи сильну широкомасштабну 
посуху, спричинену зміною клі-
мату та кліматичним явищем Ель-
Ніньйо. Деякі країни, особливо в 
Латинській Америці, у 2024 році 
пережили найсильнішу посуху за 
всю історію спостережень. У звіті 
йдеться про те, що ці умови зро-
били пожежі більш інтенсивними 
та важчими для контролю у бага-
тьох частинах світу. Які країни 
втратили найбільше лісів у 2024 
році Згідно з даними, Бразилія, 
яка прийматиме кліматичну кон-
ференцію COP30 наприкінці цьо-

го року, втратила найбільші пло-
щі тропічних лісів. Загалом на неї 
припадає 42% усіх втрат тропіч-
них пралісів минулого року. По-
жежі були спричинені найсильні-
шою посухою в історії країни, яка 
стала причиною 66% цих втрат. З 
інших причин, таких як вирощу-
вання сої та великої рогатої худо-
би, втрати зросли на 13%. 2024 
року втрати лісів у Болівії також 
злетіли на 200% до 1,5 млн га. 
Вперше в історії вона посіла дру-
ге місце після Бразилії, випере-
дивши Демократичну Республіку 
Конго (ДРК), навіть попри те, що 
має вдвічі меншу площу лісів. 
Третє місце – за ДРК, яка зазнала 
найвищих за всю історію втрат 
первинних лісів. Вони зросли на 

150% порівняно з 2023 роком. 
Пожежі, які посилилися через 
незвично спекотні та сухі умови, 
спричинили 45% збитків. Як і 
Амазонка, басейн річки Конго є 
важливим поглиначем вуглецю, 
але збільшення кількості пожеж і 
втрат лісів загрожує його життє-
діяльності. Раніше ЕкоПолітика 
писала про найбагатші країни 
світу, які, за даними науковців, 
сприяють вирубці лісів поза свої-
ми межами.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/u-2024-roci-svit-vtrativ-
rekordnu-kilkist-lisiv/
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У 2024 році світ втратив рекордну кількість лісів
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Повідомлення про намір 
отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “КРАФТ-
ХЛІБ”/ТОВ “КРАФТХЛІБ”. Код за 
ЄДРПОУ: 44657790. Місцезнахо-
дження суб’єкта господарюван-
ня, контактний номер телефону, 
адреса електронної пошти: м. Ки-
їв, Дніпровський р-н, Харківське 
шосе, буд. 19, корп. 2005, оф. 1, 
тел. +380(63) 909 31 30, e-mail: 
baranaleksander24@gmail.com. 
Місцезнаходження об’єкта/про-
мислового майданчика: м. Київ, 
Дарницький район, вулиця Бо-
риспільська, будинок 9. Мета 

отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди 
для новоствореного об’єкта ІІ 
групи. Відомості про наявність 
висновку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ 
“Про оцінку впливу на довкілля”, 
підприємство не підлягає оцінці 
впливу на довкілля. Загальний 
опис об’єкта: Спеціалізація під-
приємства: Виробництво та хлі-
бобулочних виробів. Джерелами 
викидів є наступне обладнання: 
Виробничий цех: топкова-водо-
грійний газовий котел 
EUROTHERM-100 ES (дж.1); діль-
ниця хлібобулочних виробів-ро-
таційні хлібопекарські печі (опа-
лення природний газ): REVENT 
624 G №2,3, REVENT 724 G 
№1,4,5,6,7-пальники (дж.2-8), ка-
мери випікання (дж.9,10); примі-

щення кухні-обладнання для 
приготування їжі: електрична 
плита, конвекційна піч UNOX 
XF195 (дж.11); агрегати холо-
дильного обладнання (дж.12); 
дільниця мийки інвентарю-мию-
ча машина (дж.13); дизельні 
електростанції: AGT 22 DSEA №1 
(дж.14), CATERPILLAR DE110GC 
№2 (дж.15). Відомості щодо видів 
та обсягів викидів (т/рік): діоксид 
азоту-1,062; оксид вуглецю-0,889; 
діоксид сірки-0,016; речовини у 
вигляді суспендованих твердих 
частинок-0,007; акролеїн-0,0008; 
спирт етиловий-9,891; кислота 
оцтова-2,665; ацетальдегід-0,175; 
фреони (1,1,1,2-Тетрафторетан 
(фреон-134-а))-0,045; натрію кар-
бонат (сода кальцинована)-0,003; 
азоту (1) оксид [N2O]-0,0028; ме-

тан-0,01; ртуть та її сполу-
ки-0,0000008; НМЛОС-0,046; вуг-
лецю діоксид-724,223. Заходи 
щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробни-
цтва: не встановлюються, для 
об’єкту ІІ групи. Перелік заходів 
щодо скорочення викидів: не пе-
редбачені, оскільки відсутні нор-
мативні перевищення викидів. 
Дотримання виконання приро-
доохоронних заходів щодо ско-
рочення викидів: не передбаче-
но. Відповідність пропозицій що-
до дозволених обсягів викидів 
законодавству: викиди не пере-
вищують затвердженні гранич-
нодопустимі нормативи, а вики-
ди забруднюючих речовин, які 
не підлягають регулюванню та за 
якими не здійснюється держав-

ний облік, не перевищують гігіє-
нічних нормативів.

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до  департа-
менту захисту довкілля та адап-
тації до зміни клімату виконавчо-
го органу Київської міської ради 
(КМДА) за адресою: м. Київ, вул. 
Турівська, 28, тел. 366-64-10, 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. 
Строки подання зауважень та 
пропозицій: 30 календарних днів 
з дня публікації.

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО НАМІР ОТРИМАТИ 

ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

Повідомлення про намір 
отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
ФІЗИЧНА ОСОБА-ПІДПРИЄМЕЦЬ 
НАБІЄВА АЗІЗА МАХМУДЖОНІВ-
НА / ФОП НАБІЄВА АЗІЗА МАХМУ-
ДЖОНІВНА. Код за ЄДРПОУ: 
3748713044. Місце знаходження 
суб’єкта господарювання, кон-
тактний номер телефону, адреса 
електронної пошти: 03150, м. Ки-
їв, Голосіївський р-н, вул. Лабора-
торна, буд. 33/37, кв. 35, +380 
(063) 069-68-46, azizanabievazi@
gmail.com. Місце знаходження 

об’єкта/промислового майдан-
чика: 03150, м. Київ, Голосіїв-
ський р-н, вул. Антоновича, 115. 
Мета отримання дозволу на ви-
киди: отримання дозволу на ви-
киди для новоствореного об’єкта 
ІІІ групи. Відомості про наявність 
висновку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ 
“Про оцінку впливу на довкілля”, 
підприємство не підлягає оцінці 
впливу на довкілля. Загальний 
опис об’єкта: Спеціалізація під-
приємства: Діяльність рестора-
нів, надання послуг мобільного 
харчування. Джерелами викидів 
є наступне обладнання: Зона 
мангалу-мангал (пальне дере-
винне вугілля) (дж.1). Будівля ка-

фе: кухня-плита газова, казан 
(дж.2) (пальне пропан). Відомості 
щодо видів та обсягів викидів (т/
рік): діоксид азоту-0,714; оксид 
вуглецю-1,291; речовини у вигля-
ді суспендованих твердих части-
нок-0,041; азоту (1) оксид [N2O]-
0,000308; метан-0,00048; 
НМЛОС-0,004; ртуть та її сполу-
ки-0,000000008; акроле-
їн-0,00186; вуглецю діо-
ксид-12,718. Заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих 
технологій виробництва: не вста-
новлюються, для об’єкту ІІІ групи. 
Перелік заходів щодо скорочен-
ня викидів: не передбачені, 
оскільки відсутні нормативні пе-

ревищення викидів. Дотримання 
виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення вики-
дів: не передбачено. Відповід-
ність пропозицій щодо дозволе-
них обсягів викидів законодав-
ству: викиди не перевищують за-
твердженні граничнодопустимі 
нормативи, а викиди забрудню-
ючих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здій-
снюєтсья державний облік, не 
перевищують гігієнічних норма-
тивів. 

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до  департа-
менту захисту довкілля та адап-
тації до зміни клімату виконавчо-

го органу Київської міської ради 
(КМДА) за адресою: м. Київ, вул. 
Турівська, 28, тел. 366-64-10, 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. 
Строки подання зауважень та 
пропозицій: 30 календарних днів 
з дня публікації.

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО НАМІР ОТРИМАТИ 

ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ


